

850港大生拖噏撲房

宿舍未起好 校方稱應可「如期」入住

香港文匯報訊(記者 歐陽文倩)大學雙軌年開學在即,問題陸續湧現。其中香港大學於龍華街新建的學生宿舍因工程延誤,1,800名宿生未能如期入住,當中850名非本地生更因此「流離失所」。港大雖已推出一系列「補鑿」措施,但仍有不少人甫抵港即「邊拖噏邊撲房」,亦有內地生無奈「捱貴租」入住300元、400元的日租屋。而校方近日也含糊其辭,向部分內地生稱「應可『如期』入住」,但港大學生會卻指,新宿舍水電配套未就緒,即使取得「入伙紙」亦難以即時入住,4幢大樓宿舍將要延遲入宿最多兩個月,擔心問題會進一步惡化。



因工程延誤,港大龍華街宿舍的入住日期將延後1星期至2個月不等。圖為該宿舍現時外觀。香港文匯報記者歐陽文倩攝

港大龍華街宿舍小檔案

可容納宿生:	1,800人
不同類型宿生比例:	
研究生:	500人
本地生:	100人
非本地生:	100人
本地新生:	350人
非本地新生:	750人
入宿日期:	
原訂9月6日,現在最遲延至11月初	
宿舍工程事件簿:	
2008年	工程預算由4.59億元增至6.43億元
2011年	地盤270萬總值100萬元的電線被盜
2011年	一名釘板工人切割木枋時鋸斷4指
2012年	地盤工人毆鬥,釀1死4傷意外
資料來源:	港大學生會、港大網頁及本報資料庫
製表:	香港文匯報記者 歐陽文倩

龍華新宿舍涉1,800宿位

雙軌年下升大學新生數量倍增,各大院校趕建宿舍、教學樓等應付。其中港大於西環龍華街新建的宿舍分為A至D共4幢,將容納1,800位學生,理應能舒緩學生住宿需求。該宿舍原訂於9月6日可供學生入住,但因工程延誤,現入宿「遙遙無期」,不少內地生惟有另謀出路。

港大內地本科生、獲分配龍華街宿舍的陳同學(化名)指,校方早前在電郵中表示宿舍工程延誤,着他不要來港,但到目前為止仍未能給他一個確切的入宿日期。經多番追問,校方亦只表示「最理想的話可以如期入住」,但卻未提及如未能如期入宿有何其他協助措施。

今年港大本科生因在9月17日開學,仍可見步步行,今年港大本科生因在9月17日開學,仍可見步步行,

但研究生9月初便開學,須於這幾天內報到。面對獲分配的龍華街新宿舍未竣工,部分已來港,但不獲校方另作安排的內地研究生只能「邊拖噏邊撲房」,日租100多元的青年旅舍已爆滿,未能預訂旅舍者更要「捱貴租」,日花300元、400元成為短租客。

房租難預算 碩士生徬徨

該校碩士生馮同學就表示,身邊有不少這樣的例子,「他們的心情都比較跌宕起伏,本來他們申請到宿舍,所以很開心,但現在卻覺得很徬徨,房子又不好找,也不知道甚麼時候可以入住,在房租方面很難作預算」。

憂開學「迫遷」 籲校方補貼

香港文匯報就以上問題向港大查詢,該校發言人指

龍華街宿舍的A座和B座應可趕及原訂入宿日期,而C座和D座則分別於9月及10月讓學生入住;目前校方亦採取多項措施,包括安排受影響者暫住暑期宿舍、替學生尋找房屋、邀請港大教職員參加「家庭寄宿計劃」,讓學生暫住到10月底,但對於上述研究生的個案能否作出適當補貼,校方則未有回應。

不過,港大學生會會長陳冠康卻透露,校方向該會表示,A座和B座最快要9月中旬才能拿到「入伙紙」,較校方稱「原訂入宿日期」遲。而由於水電配套仍未準備好,料應要2星期至3星期後才能入住;另C座及D座更要在10月至11月初才能入伙。他表示,該會一直有跟進龍華街宿舍問題,更擔心在9月6日入宿日,部分暫住暑期宿舍的同學會被「迫遷」令情況惡化。該會將向校方爭取讓內地生及住所偏遠的同學先入住A座和B座,及對受影響者作租金補貼。

郭新獲選IAU生物天文會副主席



郭新獲選為IAU生物天文委員會副主席,成就備受肯定。資料圖片

香港文匯報訊(記者 劉景熙)生物天文(Bioastronomy)是現代天文學中一個分支,主力研究地球生物起源以及尋找外太空生物等議題,是學界近年的熱門探索領域。香港大學理學院院長及物理系講座教授郭新,昨日在北京舉行的國際天文聯合會(IAU)第二十八屆常務會議中獲選為生物天文委員會副主席,成就獲業界人士肯定。郭新在擔任IAU生物天文委員會副主席後,將協助籌辦國際天文研究及教育活動

如研討會等各類學術活動,對此他深感榮幸,並希望加強國際間合作,使人類對生命起源的問題,有更透徹的了解。國際天文聯合會IAU在1919年成立,屬太空天文學研究的最高權威機構,營運由各國政府資助,以促進各國合作、共同探討及推廣太空天文學為要旨,IAU也是公認專為星體命名的官方機構,曾將冥王星於太陽系行星除名,亦同時負責命名不同小行星。

金牌國手離澳 250生歡送

香港文匯報訊(記者 李潔穎 澳門報導)國家奧運金牌運動員代表團昨日早上結束在澳門的3天訪問行程返回內地。代表團在下榻的酒店乘坐專車離澳,經蓮花口岸返回內地。澳門特區政府社會文化司長張裕、澳門中聯辦副主任高燕、體育發展局局長黃有力,以及250名澳門學生到場歡送。

會必定會再度蒞澳。團長劉鵬亦多番表示對澳門感覺非常好,並感謝澳門各界及市民是次熱情的招待。

宣體育精神 澳青年榜樣

張裕在送行後表示,這次國家金牌運動員代表團訪澳收得很好的效果,而一班金牌國手亦對澳門的青少年印象特別深刻,並指澳門的青年學生通過與運動員的真情對話後,也能感受到他們努力拼搏、堅持不懈的體育精神,相信運動員會成為澳門青少年在學習、生活以至體育鍛煉的良好榜樣。



陳一冰離澳前表示對澳門印象很好,如有機會必重臨濠江。

月底推美食郵票 蛋撻細蓉「當選」



香港郵政月底推出「美食郵票」。香港文匯報記者郭兆東攝

香港文匯報訊(記者 郭兆東)香港郵政本月30日發行一套4枚的「香港美食」郵票及相關集郵品,以多款地道美食包括蛋撻奶茶、俗稱細蓉的雲吞麵、燒鴨及海鮮,展示本港獨一無二的飲食文化。香港郵政高級經理李振宇表示,發售當日除有郵票外,亦會提供相應主題的首日封及套摺等郵品,其中小全張及一套4張的三維圖片卡更是焦點所在。

李振宇表示,新推出的小全張,將會以中西餐具圖案襯底,與主題互相呼應;同時,每張三維圖片卡已付上3元的郵資,可當作名片直接寄往海外,相信會受外地旅客歡迎,預計在發售當天會大受歡迎。他又稱,為配合郵票海外宣傳,已提供網上預購及透過海外集郵社宣傳,相信可把本港美食郵票推廣至海外市場。

反國教團體周六辦嘉年華

香港文匯報訊(記者 馮晉研)本周六將有團體在政府總部外舉行嘉年華,反對「德育及國民教育科」於新學年開展。大會預計有1萬人參加是次活動。團體稱罷課作為抗爭的最後一個手段,要先獲取社會共識,又指有不同形式的非合作運動,罷課只是其中一種。

「民間反對國民教育科大聯盟」揚言於9月1日星期六,在添馬公園、立法會廣場和政府總部外舉行集會及嘉年華,稱為「良心話事,守護孩子」的公民教育開學禮,稱會以輕鬆手法,包括定向活動、攤位遊戲、「民意大彈壓」和粉筆畫作等,讓參與者邊玩邊表達意見,預計有1萬人參加。

證券代碼: 600320 900947 股票簡稱: 振華重工 振華B股 編號: 證2012-16

上海振華重工(集團)股份有限公司
第五屆董事會第十一次會議決議公告

公司第五屆董事會第十一次會議於2012年8月27日召開,實到12人,一致審議通過了如下議案:一、《2012年半年度報告全文及摘要》二、關於制定《上海振華重工(集團)股份有限公司非金融企業債務融資工具信息披露管理辦法》的議案。

上海振華重工(集團)股份有限公司董事會
2012年8月29日

SHANGHAI ZHENHUA HEAVY INDUSTRIES CO., LTD.
(Incorporated in the People's Republic of China with limited liability)
CONSOLIDATED SEMI-ANNUAL FINANCIAL REPORT 2012

Below is announcement of the consolidated financial statements for 30th June 2012 from the board of SHANGHAI ZHENHUA HEAVY INDUSTRIES CO., LTD.

Item	For the Half Year Ended		For the Half Year Ended	
	Jun. 30th 2012	Jun. 30th 2011	Jun. 30th 2012	Jun. 30th 2011
Operating income	Rmb 9,831,209,684	Rmb 8,800,915,507	Rmb 9,831,209,684	Rmb 8,800,915,507
Profit before taxation	-241,509,882	-238,978,657	-241,509,882	-238,978,657
Net Profit-attributable to equity holders of the Company	-205,547,988	-206,263,640	-205,547,988	-206,263,640
Earnings per share (Rmb Yuan)	-0.05	-0.05	-0.05	-0.05
Net cash generated from operating activities	592,886,789	563,481,386	592,886,789	563,481,386
Net increase(decrease) in cash and cash equivalents	279,582,641	-487,113,166	279,582,641	-487,113,166

(In accordance with the Accounting Standards for Business Enterprises (CAS 2006), per share is calculated on weighted average basis.)

Item	As at Jun. 30th, 2012		As at Dec. 31st, 2011	
	Rmb	Rmb	Rmb	Rmb
Total Assets	52,487,370,999	44,059,465,622	52,487,370,999	44,059,465,622
Equity-attributable to equity holders of the Company	15,072,997,833	15,241,378,606	15,072,997,833	15,241,378,606
Net assets per share (Rmb Yuan)	3.47	3.47	3.47	3.47
Weighted average Shareholder's Equity(Unit:Share)	4,390,294,584	4,390,294,584	4,390,294,584	4,390,294,584

SHANGHAI ZHENHUA HEAVY INDUSTRIES CO., LTD.
August 29th, 2012

ACKNOWLEDGEMENT OF RIGHTS 權利確認告示

Star Shoes, acknowledges that Trade Marks shown below are well known trade marks of LOUIS VUITTON MALLETTIER registered in Hong Kong for, inter alia, bags, cases, pouches and wallets and that no one may use these trademarks without the permission of LOUIS VUITTON.-

星之店, 現確認下列商標為路易威登於香港註冊之馳名商標, 註冊商品包括但不限於手袋、盒/箱、小袋及錢包; 若未經路易威登許可, 任可人不得使用下列商標。

For enquiries please contact:
LVMH Fashion Group Pacific Limited
Hong Kong +852-29686227

FCMC 3135/2012
香港特別行政區
區域法院
婚姻訴訟二零一二年第三一三五宗

林允迎 呈請人
蘇佩森 及 答辯人

通告

茲有呈請人提出附屬資助及贖費命令的申請, 法庭已於2012年7月30日作出命令(該命令)。答辯人住址不詳, 現可向香港灣仔港灣道十二號灣仔政府大樓閣樓二樓家事法庭登記處申請領取該命令副本之份。如答辯人於一個月內仍未與該登記處聯絡, 則法庭可在其缺席下聆訊本案。

司法常務官
此通告將於本港刊行之中文報章呈報及於本港和深圳刊行之中文報章文匯報刊登一天。

提昇傳媒專業操守 你我監察齊攜手

香港專業新聞記者協會
HONG KONG PRESS COUNCIL

www.presscouncil.org.hk 電話: 2579 4677
enquiry@presscouncil.org.hk 傳真: 2570 4977

《香港文匯報》資料中心 圖文資料使用授權服務

詳情請詢 電話: (852) 2873-8960 趙先生洽 傳真: (852) 2873-8093
電郵: jkk@wenweipo.com